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Narva-Jõesuus, Soldina külas, 
asub pereettevõttena tegutsev 
Rootsikalmu Ratsatalu & Looma-
aed — soe ja peresõbralik paik, 
kus loomadega saab suhelda va-
hetult ja loomulikult. Vestlesime 
perenaise Juliana Pirkiga sellest, 
kuidas kõik alguse sai ja milliseks 
on talu tänaseks kasvanud.
Kuidas tekkis idee alustada? 
Kõik algas hobustest. Need olid 
meil juba olemas, kuid asusid 
teises linnas, mis tähendas pi-
devaid sõite ja väga vähe aega 
perega. Ühel hetkel tekkis soov 
elada nii, et hobused oleksid 
oma kodu juures. Leidsime sobi-
va koha ja talu sai kiiresti süda-
melähedaseks — siin oli olemas 
kõik vajalik nii eluks kui loomade 
pidamiseks.
Kas algus oli keeruline?  
Tee ostuni ei olnud lihtne. Te-
gemist oli koroonaajaga ning 
laenu saamine oli keeruline. Võt-
sime suure riski — laenu tagati-
seks läks kogu pere vara. See oli 
emotsionaalselt ja rahaliselt ras-
ke, kuid tänu pere toetusele sai-
me selle sammu astuda. Alguses 
ei olnud plaani loomaaeda luua. 
Teadsime, et loomad tulevad, 
kuid ei osanud ette näha, et sel-
lest kujuneb midagi nii suurt.
Kas on olnud hetki, mil tahtsi-

te loobuda? 
Jah, selliseid hetki on olnud. 
Kuid kui näed, mis on juba loo-
dud, võtad end kokku ja liigud 
edasi. Täna elab Rootsikalmu 
loomaaaias umbes 150 looma. 
Siin on päästetud, leitud ja loo-
vutatud loomad ning ka need, 
kelle oleme teadlikult juurde 
võtnud. Inimesed aitavad meid 

loomade söödaga ning see on 
väga oluline tugi.
Mida tähendab ametlik loo-
maaia staatus? 
See on oluline samm. Kuus aas-
tat pärast talu ostmist saime te-
gevusloa. See tähendab vastu-
tust, aga ka kinnitust, et oleme 
õigel teel.
Millised loomad siin elavad? 

Meil on loomi, keda enam igal 
pool ei kohta — näiteks reba-
sed, kährik ja tähnikhirved. Pal-
jud neist ei ole enam Eestis pida-
miseks lubatud, seetõttu saavad 
nad meie juures rahulikult oma 
elu lõpuni elada. Külastajate 
lemmikud on väga erinevad. 
Lastele meeldivad kõige roh-
kem kitsed ja lambad, keda saab 

toita, väiksematele jänesed ja 
kassid. Täiskasvanuid huvitavad 
rohkem „metsikumad“ loomad.
Kuidas näeb välja igapäeva-
elu? 
See on igapäevane töö. Loomi 
tuleb toita, hooldada ja ravi-
da, nädalavahetustel toimuvad 
ekskursioonid ja hobusõidud. 
Talvel on eriti keeruline, kui tin-
gimused muutuvad raskemaks. 
See elu ei ole lihtne, kuid me ar-
mastame seda ega kahetse oma 
valikut.
Kuidas saavad inimesed aida-
ta ja mis ootab ees? 
Kõige suuremaks abiks on loo-
made sööt — õunad, porgan-

did ja muu aiasaak, samuti on 
võimalik toetada rahaliselt. 
Rootsikalmu Ratsatalu & Loo-
maaed tegutseb tänu omanike 
igapäevasele tööle ja külastajate 
toetusele ning iga panus aitab 
pakkuda loomadele paremaid 
elutingimusi. Plaane on ka tu-
levikuks, kuid neist eelistatakse 
rääkida siis, kui need on juba 
teoks saanud.

Uuri lähemalt loomaaia ja 
teiste Narva-Jõesuu paikade 
ja lugude kohta veebilehel: 
visitnarvajoesuu.ee

Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
juhib linnaelanike ja külalis-
te tähelepanu sellele, et 1. 
maist kuni 30. septembrini 
on parkimine linna territoo-
riumil tasuline. 

Linnavalitsus jättis oma otsu-
sega hooaja soodushinnad ja 
nende kehtivusaja endisele 
tasemele, s.o 15. aprillist 30. 
aprillini saab parkimise hoo-
ajapileti osta 35 euroga, 1. 
maist 15. maini – 45 euroga. 
Määratud allahindlusperioo-
dide lõpul ehk alates 16. maist 

hakkab kehtima täishind. Täp-
semat infot parkimise hindade 
ja piletite vormistamise kohta 
leiate meie kodulehelt aadres-
sil: narva-joesuu.ee
Linnavalitsus juhib tähelepa-
nu ka sellele, et linnas on kolm 
parkimisautomaati, milles 
saab maksta pangakaardiga. 
Parkimisautomaadid asuvad 
COOP kaupluse (J. Poska tn 26) 
juures parklas, 31. bussiliini 
lõpp-peatuses ja Meresuu Spa 
hotelli kõrval olevas parklas.

Tähelepanu! Linnas on mit-

meid tasulisi eraparklaid, kus 
linna parkimispilet ei kehti! 
Kõik need parklad on varus-
tatud vastavate liiklusmärkide 
ja infotahvlitega, mis näitavad 
selgelt parkla kuuluvust ja sel-
le piire. Olge parkimiskohta 
valides tähelepanelik!

Ühtlasi tuletame meelde, et 
linnas toimuvate ürituste 
ajal on parkimine tasuline.

1. maist kuni 30. septembrini on parkimine linna terri-
tooriumil tasuline

Narva-Jõesuu inimesed ja lood: Rootsikalmu Ratsatalu & 
Loomaaed — pere loomaaed suure südamega!

2026. aasta veebruaris allkirjas-
tati ehitusleping Suur-Lootsi 
kultuurikvartali rajamiseks Nar-
va-Jõesuus. Tegemist on olulise 
arendusprojektiga, mille ees-
märk on kujundada piirkonnast 
atraktiivne kultuuri- ja kogukon-
nakeskus nii kohalikele elanikele 
kui ka külastajatele.
Ehituslepingu sõlmis tellija MTÜ 
Suur-Lootsi kultuurikvartal ette-
võttega OÜ Mefab, kes hakkab 
teostama ehitustöid. Ehituse 
järelevalvet teostab Hamilton 

Grupp OÜ.
Ehitusperiood on planeeritud 
veebruarist kuni augustini 2026, 
aktiivsed ehitustööd algavad 
märtsi lõpus. Projekti käigus 
rajatakse Suur-Lootsi piirkonda 
uus kaasaegne kultuurikvartal, 
mis toetab piirkonna arengut 
ning loob uusi võimalusi kultuu-
ri-, kogukonna- ja turismitege-
vusteks.
Suur-Lootsi kultuurikvartal on 
oluline samm Narva-Jõesuu lin-
naruumi arendamisel ning aitab 

tugevdada linna rolli atraktiivse 
rannalinna ja kultuurikeskusena.
Projekti arendajad ootavad 
koostööpartnereid, kes soo-
vivad panustada kvartali tule-
vasse tegevusse ja arengusse 
– olgu selleks kultuuri-, loome-, 
turismi- või ettevõtlusvaldkond. 
Koostöövõimalused on avatud 
nii organisatsioonidele kui ka 
ettevõtjatele, kes soovivad olla 
osa uuest, elavast kultuurikesk-
konnast Narva-Jõesuus.

Projekti rahastatakse Õiglase 
Ülemineku Fondi (ÕÜF) toetu-
sel.

Vladimir Orava
MTÜ Suur-Lootsi kultuurikvartali 

projektijuht

Narva-Jõesuus algab Suur-Lootsi kultuurikvartali rajamine



Linnavolikogu viies istung 
toimus 18.02.2026.

1.Narva-Jõesuu linna 2026. 
aasta eelarve II lugemine
Otsustati viia sisse muudatu-
settepanekud ning lõpetada 
2026. aasta eelarve II lugemine. 

2. Narva-Jõesuu linna alus-
haridusasutuste ümberkor-
raldamine 
Narva-Jõesuu koolide ja laste-
aedade liitmine ja selle kaudu 
ühtse identiteedi loomine on 
loomulik samm peale Vaivara 
valla ja Narva-Jõesuu linna ühi-
nemist.
Juhtimise ühendamine toob 
kaasa tihedama koostöö ha-
ridusasutuste vahel, mis loob 
uusi võimalusi, nt parimate 
praktikate, kogemuste, õppe-
materjalide jagamine, õppe-
kavade ühtlustamine, ühispro-
jektid, koolituste planeerimine 

jne.
Asutuste ühendamine annab 
võimaluse juhile uue juhtimis-
kultuuri loomiseks. 
Narva-Jõesuu lasteaed Karika-
kar nimetatakse ümber Nar-
va-Jõesuu Lasteaed.
Narva-Jõesuu Lasteaiaga liide-
takse Vaivara Lasteaed.
Vaivara Lasteaed lõpetab te-
gevuse 31. juulil 2026. aastal 

ja Vaivara lasteaia senised rüh-
mad Sinimäe ja Olgina alevikes 
jätkavad edaspidi Narva-Jõe-
suu Lasteaia tegutsemiskohta-
dena.

3. Narva-Jõesuu linna põhi-
haridusasutuste ümberkor-
raldamine 
Olemuslikult sama küsimus, 
aga puudutab üldhariduskoo-

le.
Muudatus toob kaasa ressurs-
side optimeerimise, mis ai-
tab paremini ja paindlikumalt 
korraldada õpetajate tööd ja 
asendamisi, kasutada paremi-
ni erinevate haridusasutuste 
hooneid ja inventari. Võimalik 
leida asutuses nii täiskoormu-
sega, kui ka osakoormusega 
tööd. Väheneb dubleerimine.
Narva-Jõesuu Kooliga liidetak-
se Sinimäe Põhikool.
Sinimäe Põhikool lõpetab te-
gevuse 31. augustil 2026. aas-
tal ja jätkab edaspidi tegevust 
Narva-Jõesuu Kooli tegut-
semiskohana. Alates 1. sep-
tembrist 2026 toimub õppe- ja 
kasvatustegevus Sinimäe te-
gutsemiskohas Narva-Jõesuu 
Kooli nime all.

4. Karlskrona linnaga sõp-
ruslepingu sõlmimine 
Karlskrona linn (Rootsi Ku-

ningriik) ja Narva-Jõesuu 
linn on avaldanud soovi teha 
koostööd ning on 26.09.2025 
allkirjastanud kavatsuste pro-
tokolli, mille eesmärk on toe-
tada regionaalarengut, turismi 
ja ettevõtlust ning tugevdada 
kultuuri- ja haridussidemeid 
omavalitsuste vahel.
Karlskrona on tiheasustusega 
paikkond Rootsis, Blekinge lää-
ni ja Karlskrona valla haldus-
keskus. Asub Läänemere ranni-
ku 33 saarel ning linna keskus 
on Trossö saarel.

5. Narva-Jõesuu linna 2026. 
aasta eelarve vastuvõtmine
Põhitegevuse tulud: 11 947 391 
eurot;
Põhitegevuse kulud: 11 554 
834 eurot;
Põhitegevuse tulem: 392 557 
eurot;
Investeerimistegevus: -1 248 
839 eurot;

Finantseerimistegevus: -80 
960 eurot;
2026.aasta eelarve maht on 14 
492 089 eurot.

6. Muu info
Koolide info
Koolide direktor Joel Guljavin 
tutvustas lühidalt koolide het-
keolukorda.
Õpilaste arv mõlemas koolis on 
natuke alla 120 ning koolides 
on erivajadustega õpilasi.
Esimestesse klassidesse asub 
eeldatavasti õppima 12-14 last.
Sinimäe Põhikoolis on 21 õpe-
tajat ning Narva-Jõesuu Koolis 
20 õpetajat.
Sinimäe Põhikooli õppekee-
leks on eesti keel, Narva -Jõe-
suu Koolis õpivad eesti keeles 
1.,2.,4. ja 5. klass.
Haridus- ja kultuurinõunik Imre 
Liiv tutvustas järgmisi samme 
seoses lasteaedade ja koolide 
liitmisega.
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Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab järg-
mise projekteerimistingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine rannakoh-
viku püstitamiseks Narva-Jõesuu linnas, Nar-
va-Jõesuu linnas, Supelrand R10 kinnistul“
Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida ja 
püstitada kahekorruselise rannakohviku, ehitus-
aluse pinnaga umbes 35 m2 ning kõrgusega kuni 
6,2 m maapinnast.

 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingi-
mused vajalikud ehitusloakohustusliku hoone 
või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti 
koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu 
koostamise kohustus.

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asutus 
projekteerimistingimuste andmise menetluse 
korraldamise avatud menetlusena. Projekteeri-
mistingimuste andmine avatud menetlusena tu-

leb korraldada EhS §-s 27 ja planeerimisseaduse § 
125 lõikes 5 nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu terviktekstiga 
saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebilehel ht-
tps://narva-joesuu.ee/projekteerimistingimus-
te-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib esi-
tada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma arvamu-
se ja vastuväited postiaadressile J.Poska tn 26, 
29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aadressile 
info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja vastuväi-
dete esitamise tähtaeg on 14.04.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Linnavolikogu uudised

1. märtsil algas üliõpilase toetuse 
kevadsemestri taotluste vastu-
võtt. Taotlusi saab esitada kuni 30. 
aprillini ja toetus makstakse välja 
maikuus.
Üliõpilase toetust makstakse riikli-
kult akrediteeritud õppekava alu-
sel esimest kõrgharidust oman-
davatele üliõpilastele, kes õpivad 
päeva- või sessioonõppes ning 
on kuni 26-aastased (k.a). Magist-
riõppes õppivatele üliõpilastele 
makstakse toetust samuti kuni 26. 
eluaastani (k.a).

Toetust makstakse kaks korda 
aastas – mais ja novembris. Ke-

vadsemestril on toetuse taotlemi-
se periood 1. märtsist 30. aprillini 
ning sügissemestril 10. septemb-
rist 31. oktoobrini.
Akadeemilisel puhkusel viibivate-
le üliõpilastele toetust ei maksta.
Üliõpilase toetuse suurus on 200 
eurot aastas. Toetuse saamiseks 
tuleb esitada vastav avaldus ette-
nähtud tähtaja jooksul.
Taotluse saab esitada paberkand-
jal Narva-Jõesuu Linnavalitsusele 
või digiallkirjastatult e-posti aad-
ressil info@narva-joesuu.ee.

Üliõpilase toetus

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
võttis 27.04.2022 vastu mää-
ruse nr 17 „Narva-Jõesuu linna 
territooriumil asuvate korteri-
ühistute ja eramajade toeta-
mise kord”, mille kohaselt on 
kõigil Narva-Jõesuu linna terri-
tooriumil asuvatel korteriühis-
tutel ja eramajade omanikel 
võimalus esitada taotlus elu-
hoonete korrastamisega seo-
tud kulude hüvitamiseks.  
2025. aastal esitati kokku 25 
taotlust, sh 4 taotlust eraisi-

kute ning 21 korteriühistu-
te poolt. Deklareeritud ehi-
tus-parendustöid viidi kokku 
läbi summas 261 676,59 eu-
rot. Toetustena maksti välja 
33841,84 eurot.
Narva-Jõesuu linna 2026. aasta 

eelarvesse on taas planeeritud 
vahendid toetuste eraldami-
seks summas 35 000 eurot. 
Taotluste esitamise tähtaeg on 
30. november 2026. Toetamise 
kord on leitav Narva-Jõesuu 
linna kodulehel narva-joesuu.
ee. 
Lisateavet saab ehitusspetsia-
list Rene Zorinilt (e-post: rene.
zorin@ narva-joesuu.ee, tel: 
+372 5912 6426).

Narva-Jõesuu linna territooriumil asuvate 
korteriühistute ja eramajade toetamise kord

Järgmise aasta peamisteks 
prioriteetideks on linnataristu 
arendamine, sotsiaalteenuste 
arendamine ja uute puhkevõi-
maluste loomine linna elanike-
le ning külalistele. 
Eelarve tulud moodustavad 
11 miljonit 974 tuhat eurot, 
mida on 8 protsenti rohkem 
kui 2025. aastal. Suurima osa 
tuludest annab tulumaks – 44 
protsenti. Märkimisväärse osa 
moodustavad ka riiklikud toe-
tused ja erinevate fondide va-
hendid – ligikaudu 32 protsen-
ti tuludest.
Eelarve kulud on võrreldes 

eelmise aastaga kasvanud 16 
protsenti ning ulatuvad 11 mil-
joni 555 tuhande euroni.
Üle poole kuludest suunatakse 
hariduse valdkonda. Lasteae-
dade, koolide ja muusikakooli 
ülalpidamiseks on ette nähtud 
6 miljonit 124 tuhat eurot, mis 
moodustab 53 protsenti kõi-
gist kuludest.
Suurt tähelepanu pööratakse 
ka linna heakorrale. Linna ko-
ristamiseks ja keskkonnakait-
seks on eraldatud 1 miljon 26 
tuhat eurot – 9 protsenti kulu-
dest.
Kulutused kultuurile, sealhul-
gas raamatukogudele ja huvi-
keskusele, on võrreldes 2025. 
aastaga suurenenud 16 prot-
senti ning ulatuvad 975 tuhan-
de euroni.
Sotsiaalvaldkonda suunatakse 
1 miljon 140 tuhat eurot, mis 
moodustab 10 protsenti kogu-

kuludest.
Investeeringuteks on ette näh-
tud 2 miljonit 937 tuhat eurot 
ehk umbes 20 protsenti eelar-
vest. Need vahendid on kavas 
suunata mitmesse olulisse pro-
jekti. Nende hulka kuuluvad 
Olgina rahvamaja rekonstruee-
rimine, uue lasteaia ehitamine, 
kalasadama arendamise teine 
etapp, korteriühistute ja era-
majade toetamine, rahvaeelar-
ve elluviimine ning äärealade 
toetusprogramm.
Samuti on ette nähtud toetus 
muuli ehitamiseks, mida viib 
ellu ettevõte Narva-Jõesuu Sa-
dam.
Narva-Jõesuu linna 2026. aasta 
eelarve kogumaht on 14 miljo-
nit 492 tuhat eurot.

Olga Baranova
linnavolikogu liige

18. veebruaril kinnitas linnavolikogu Nar-
va-Jõesuu linna 2026. aasta eelarve.

Ettepanekuid kaasava eelarve kasutamiseks saab 
esitada alates 16.03 kuni 14.04.2026 ja neid võib teha 
igaüks.
Kaasava eelarve objektiks on Narva-Jõesuu linnaga 
seotud investeeringuobjekt, tegevus või üritus, mis 
peab pakkuma avalikku hüve ja olema avalikus kasu-
tuses ning objektist ei tohi tekkida järgnevate aastate 
eelarvetele ebamõistlikke kulusid. Kaasava eelarve 
ettepaneku( te) teostamiseks on linna eelarves ette 
nähtud 30 000 eurot. 
Ettepanekud saab edastada linnavalitsusse paber-
kandjal aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, või 
e-postiga aadressile info@narva-joesuu.ee.
Ettepanek peab sisaldama:
1) idee esitaja nime ja kontaktandmeid;
2) idee nimetust, mis kirjeldab ettepaneku sisu;
3) idee eesmärki ja olulisust (kirjeldus, missugusele 
vajadusele ettepanek vastab, missuguse probleemi 
lahendab);
4) sihtrühma kirjeldust (kes saavad probleemi lahen-
damisest või uue võimaluse avanemisest otsest kasu, 
sihtrühma hinnanguline suurus, vanus jm olulised 
tunnused);
5) eeldatav eelarve (idee teostamise hinnanguline 
maksumus).
Ettepanek peab olema teostatav ühe eelarveaas-
ta jooksul.
Kõik laekunud ettepanekud avalikustatakse perioodil 
16.–29.04.2026 linna kodulehel.
Komisjon vaatab esitatud ettepanekud läbi aja-
vahemikul 4.–10.05.2026, hinnates neid järgmiste 

kriteeriumide alusel:
1) vajalikkus ja olulisus kogukonnale;
2) teostatavus eelarveaasta jooksul;
3) jätkusuutlikkus;
4) kulutuste põhjendatus.
Nõuetele vastavad ettepanekud pannakse rahva-
hääletusele 15.–24.05.2026.
Hiljemalt 28.05.2026 avalikustatakse hääletustulemu-
sed linna kodulehel.

Olge aktiivsed ja pakkuge julgelt välja oma ideid 
ning mõtteid!

Kaasav eelarve 2026
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15. veebruaril 2026 toimus pro-
jekti „Ida-Viru regiooni veetee-
de võrgustiku ja turismiettevõt-
luse arendus“ raames õppereis 
„Ida-Viru veetaristute, ajaloolise 
pärandi ja ettevõtlusideede 
arenduse õppe- ja võrgustumis-
päev“, mille eesmärk oli tugev-
dada koostööd piirkonna sada-
mate, merepääste, jahtklubide ja 
ettevõtjate vahel ning arendada 
ühist arusaama veeteede rollist 
turvalisuse, turismi ja piirkondli-
ku ettevõtluse edendamisel.
Õppe- ja võrgustumispäeva 
keskmes olid Toila sadam ja To-
ila Vabatahtlik Merepääste. Toila 
sadamakapten ja merepääste 
esindaja Veiko Simm tutvustas 
Õiglase Ülemineku Fondi toel 
eelmisel aastal valminud mul-
tifunktsionaalset merepääs-
tehoonet, sadama igapäevast 
toimimist ning arengusuundi. 
Õppereisil osalenud Narva-Jõe-
suu Jahtklubi liikmed tutvusid 
Toila sadama sildumis-, hoiusta-

mis- ja hooldustingimustega.
Oluline osa päevast keskendus 
Toila ja Narva-Jõesuu sadamate 
koostööle ning regulaarsele in-
fovahetusele. Sealhulgas arutati 
jahtklubide koostöövõimalusi 
turismi arendamisel, purjetami-
se edendamisel ning laste pur-
jespordikooli tegevuses. Tõdeti 
üheskoos, et terviklik veeteede 
võrgustik ei teki üksikute inves-
teeringute kaudu, vaid partneri-

tevahelise usalduse ja praktilise 
koostöö tulemusel. 
Aruteludes rõhutati, et tänapäe-
vane väikesadam ei ole pelgalt 
kaikoht, vaid mitmetasandiline 
kogukonnakeskus. Sadam ühen-
dab täiskasvanuid ja järelkasvu, 
purjesporti ja kultuuriüritusi, 
rannakalandust, ettevõtlust, 
mereturismi ning kohalikku 
identiteeti ja merekultuuri.
„Nii Narva-Jõesuus kui ka Toilas 

on sadam ja jahtklubi enamat 
kui pelgalt taristu – need on 
kogukonna elu keskpunktid. 
Määravaks ei saa olla ainult kaid 
ja rajatised, vaid eelkõige inime-
sed, kes sadama taristut arenda-
vad ning selle tulevikusuundi ja 
strateegiat kujundavad. Väikesa-
dama ning jahtklubi potentsiaal 
ulatub kaugemale kui ainult su-
vehooaeg. Tegemist on aasta-
ringse tegevuse, koostöö ja piir-
kondliku arengu platvormiga, 
kus nii kohalik elanik kui ka kü-
laline leiab võimalusi tegutsemi-
seks ja elamuste kogemiseks,“ 
ütles Narva-Jõesuu Jahtklubi 
kommodoor Anton Lebedev.
Kohtumise tulemusel kinnitati 
vastastikust valmisolekut koos-
tööks ja rõhutati avatud suhtlu-
se tähtsust sadamate ning klubi-
de vahel.
Kohtumisel räägiti ka suvistest 
ja sügisestest üritustest, mis toi-
muvad Narva-Jõesuu sadamas 
ning toovad igal aastal kohale 

nii kohalikke elanikke kui ka kü-
lalisi. Suvel ja sügisel peetakse 
sadamas populaarseid üritusi 
nagu Kalurite päev ning Silmu-
festival.
Anatoli Ivanov ütles, et täna-
vu langeb suvehooaja avami-
ne kokku 5.–7. juunil toimuva 
Hungerburgi regatiga. Tema 
sõnul toob just see sündmus 
traditsiooniliselt kokku nii ko-
genud purjespordi harrastajad 
kui ka need, kes purjetamises 
alles oma esimesi samme tee-
vad. Hungerburgi regatt tõotab 
kujuneda suvehooaja säravaks 
avasündmuseks, pakkudes nii 
osalejatele kui ka pealtvaataja-
tele suurepärast võimalust nau-

tida pingelist võistlust ja kogeda 
pidulikku ning sportlikku õhk-
konda.
4.–5. juulil toimub Toilas samuti 
regatt, kuhu oodatakse kindlas-
ti osalema nii Narva-Jõesuu kui 
ka teiste piirkondade sadamate 
purjesportlasi.
Projekti „Ida-Viru regiooni vee-
teede võrgustiku ja turismiet-
tevõtluse arendus“ rahastatak-
se ELi ühtekuuluvuspoliitika 
fondide meetmest „Atraktiivne 
piirkondlik ettevõtlus- ja elu-
keskkond“, maakondlike aren-
gustrateegiate elluviimise toe-
tusmeetmest ning partnerite 
eelarvest.

Arvo Juhkov
Arendusjuht, SA Narva-Jõesuu Sadam

Ida-Viru sadamate koostöö edendab sidemeid ja toetab veeturismi 
arengut

12. märtsil kogunesid Narva-Jõe-
suu teenindusvaldkonna töötajad 
ja ettevõtjate ning linnavalitsuse 
esindajad Meresuu Spa Hotelli  
koolitusele „Kliendikeskne tee-
nindus kui konkurentsieelis“, kus 
koolitusekspert Eero Palm (Trend-
line Analytics OÜ) rääkis sellest, 
kuidas kujundada teenindusest 
piirkonna üks tugevamaid konku-
rentsieeliseid. 
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ja SA 
Narva-Jõesuu Sadam koostöös 
korraldatud koolituspäeva üheks 
kesksemaks teemaks oli klientide 
emotsioonide juhtimine, mis pani 
osalejad mõtlema oma igapäeva-
töö sügavama tähenduse üle. 
Koolitaja Eero Palm rõhutas, et 
hea teenindus ei sünni juhuslikult, 
vaid tugineb teadlikult kujun-
datud standarditele ja oskusele 
mõista kliendi vajadusi. „Kui astud 
väljakule, pead teadma, mis män-
gu mängid. Korvpallis on ühed 
reeglid, jalgpallis teised,“ selgitas 
Palm koolitusel, tuues paralleeli 
spordimaailmaga. Tema sõnul 
vajavad ka teenindusolukorrad 
selget mängujoonist, et töötaja 
ei peaks iga kord nullist leiutama, 
kuidas kliendiga suhelda.
Palm tõi eraldi esile ka Narva-Jõe-
suu kui kuurortlinna eripära. 
„Meie eesmärk Narva-Jõesuus ei 
ole ühekordne agressiivne müük. 
Meie edu võti on püsiklient. Taha-
me, et külaline lahkuks tundega, 
et ta ei jõudnud täna kõike koge-
da ja peab kindlasti tagasi tule-

ma,“ rõhutas ta.
Koolitusel osalenud restorani 
MANGAL juhataja Veronika So-
lovjova sõnul tuli selline praktiline 
õpe ettevõtjatele väga õigel ajal. 
„Meie ettevõte areneb praegu 
kiiresti – lisaks restoranile avame 
juba sel kevadel hotelli. Seetõt-
tu on äärmiselt tähtis luua ühtne 
meeskond ja kõrged teenindus-
standardid juba enne avamist,“ 
ütles Solovjova. Tema sõnul aitas 
koolitus muuta süsteemseks pal-
jud tegevused, mida oli seni teh-
tud pigem sisetunde põhjal. „Eriti 
väärtuslik oli vaadata teenindust 
läbi külalise silmade. See õpetas 
märkama detaile, mis loovad üld-
mulje. Oleme nüüd uue hotelli 
avamiseks ja külaliste vastuvõtmi-
seks palju paremini valmis.“
Narva-Jõesuu linna jaoks on tee-
ninduskultuuri arendamine olu-
line, sest piirkonna looduslikud 
eelised, kuurordi kuvand ja kas-
vav turismipotentsiaal vajavad 
tugevat ning professionaalset 
teenindust, mis looks külastajale 
põhjuse tagasi tulla. Koolituspäe-
va sõnum oli selge: teenindus ei 
ole ainult ettevõtte siseküsimus, 
vaid kogu Narva-Jõesuu maine ja 
külastuskogemuse tähtis osa.

Arvo Juhkov
Arendusjuht

Sihtasutus Narva-Jõesuu Sadam

Narva-Jõesuu Sadamal valmis 
uus koduleht, njsadam.ee, mis 
muudab sadama ja piirkonna 
info senisest selgemaks, mu-
gavamaks ning paremini kätte-
saadavaks. Uuenenud koduleht 
koondab ühte kohta olulise 
teabe nii sadama enda kui ka 
naabersadamate kohta, annab 
ülevaate teenustest ning toob 
kasutajani praktilise külastusin-
fo loogiliselt ja lihtsasti leitaval 
kujul. See aitab külastajatel kii-
remini leida just seda, mida nad 
otsivad – olgu selleks sadamate 
teave, teenused, kontaktid, uu-
dised või sündmused.
Oluliseks uuenduseks on vee-
bis broneerimise võimalus, mis 

muudab sadama teenuste kasu-
tamise mugavamaks ja kaasaeg-
semaks. Samuti on uus koduleht 
loodud mobiilisõbralikuna, et 
vajalik teave oleks hästi kätte-
saadav ka telefonis või tahvel-
arvutis. 
Lisaks praktilisele kasutusmuga-
vusele toetab uus koduleht laie-
mat eesmärki – tutvustada Nar-
va-Jõesuu sadamat ja piirkonda 
tervikuna. Tulevikus on kavas 

kodulehte laiendada ja avada 
see 3-4 keeles, et teave oleks 
kättesaadav veelgi laiemale 
sihtrühmale. Uus koduleht, njsa-
dam.ee, on seega oluline samm 
sadama kasutajasõbralikuma 
ja kaasaegsema töökorralduse 
suunas.
Koduleht valmis projekti „Ida-Vi-
ru regiooni veeteede võrgustiku 
ja turismiettevõtluse arendus“ 
raames. Projekti rahastatakse 

Euroopa Liidu ühtekuuluvuspo-
liitika fondide meetmest „Atrak-
tiivne piirkondlik ettevõtlus- ja 
elukeskkond“ ning maakondlike 
arengustrateegiate elluviimise 
toetusmeetme kaudu. 

Arvo Juhkov
Narva-Jõesuu Sadam SA

Arendusjuht

Olgina rahvamaja rekonstruee-
rimine on jõudnud olulise jär-
guni. Hoone on valmis, praegu 
tegeletakse aktiivselt ruumide 
sisustamise ja uute tegevuste 
ettevalmistamisega. Järgmine 
tähtis samm on suvine teenuste 
piloteerimine ehk võimalus ko-
halikele elanikele uusi võimalu-
si proovida ja tagasisidet anda.
Suvel algab rahvamajas uute 
teenuste prooviperiood. See 
tähendab, et kõik huvilised 
võivad tulla kohale, proovida 
erinevaid tegevusi ja avaldada 
oma arvamust selle kohta, kui-
das rahvamaja teenused võik-
sid tulevikus toimida.
Näiteks saab osaleda droonirin-
gis, kus tutvutakse drooniteh-

noloogiaga ja õpitakse droo-
ne juhtima. Samuti käivitub 
õmblusring, kus võib õppida 
õmblemise põhitõdesid ning 
arendada loovust praktiliste 
tööde kaudu. Need ringid on 
osa uutest tegevustest, mille 
eesmärk on pakkuda kogukon-
nale mitmekülgseid õppimis- ja 
hobivõimalusi. 
Lisaks huviringidele võivad kü-
lastajad katsetada rahvamajja 
paigaldatavat digikioskit, mil-
le kaudu saab hankida teavet 
sündmuste kohta ja broneerida 
ruume või teenuseid. Digikiosk 
on kasutajasõbralik ka nende 
jaoks, kes igapäevaselt digila-
hendusi ei kasuta. 
Piloteerimise käigus saab tut-

vuda spordisaali ja jõusaali ning 
erinevate ruumidega, mida 
võib tulevikus kasutada üritus-
te, koosolekute või kogukond-
like tegevuste korraldamiseks. 
Samuti saab katsetada uut bro-
neerimissüsteemi, mis muudab 
ruumide ja teenuste reserveeri-
mise mugavaks.
Olgina rahvamaja on loodud 
eelkõige kogukonna jaoks. Just 
koostöös kogukonnaga saab 
rahvamajast kujundada elava 
ja mitmekülgse kohtumispaiga, 
kus pakutakse midagi nii noor-
tele, peredele kui ka eakatele.
Suvel on teil hea võimalus tulla 
kohale, vaadata ringi, proovida 
uusi tegevusi ja anda oma pa-
nus Olgina rahvamaja tulevik-

ku.
Projekti rahastatakse 70% ula-
tuses Euroopa ühtekuuluvus-
poliitika fondide vahenditest 
meetme „Kättesaadavad kva-
liteetsed avalikud teenused“ 
kaudu ja 30% ulatuses Nar-
va-Jõesuu linna eelarvest.

Jekaterina Muravjova

Narva-Jõesuu Sadamal on uus  kodulehtNarva-Jõesuu loob tugevat 
teeninduskultuuri

Olgina rahvamaja on valmis, mis saab edasi?

Narva-Jõesuu Linnavalitsuse sotsiaalosa-
kond kutsub vabatahtlikke, kes sooviksid 
osaleda Narva-Jõesuu Hooldekodus toi-
muval kriisiõppusel „Suur Vedamine“.

Õppuse eesmärk on harjutada hooldeko-
du elanike ja vajaliku inventari evakueeri-
mist kriisiolukorras.
Aeg: 21. aprill 2026 (teisipäev)
Koht: Narva-Jõesuu Hooldekodu
Vabatahtlikud saavad osaleda näitleja-
te rollis, näiteks:
• evakueeritavate elanike või nende lähe-
dastena
• abivajajate või saatjatena

• muudes rollides, mis aitavad õppust rea-
listlikumaks muuta.

Osalemine annab võimaluse näha, kuidas 

toimib evakuatsioon, kriisijuhtimine ja eri-
nevate asutuste koostöö ning saada uusi 
teadmisi kriisivalmidusest.

Palume eelnevalt registreeruda. Regist-
reerumise tähtaeg: 17.04.2026 kell 17.00.
Lisainfo ja registreerimine: Veronika Ste-
panova, 5853 8424, e-post veronika.stepa-
nova@narva-joesuu.ee

Ootame teid osalema ja panustama 
meie kogukonna turvalisusesse!

Armsad Narva-Jõesuu linna elanikud!
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Aprilli kuu ürituste kava
10.04. kell 12:00 Etendus „D’Artagnan ja kolm musketäri“, kooli teatriring “Intense 
Imagination”, juhendaja Juliana Lubnevskaja, Valge saal, kesk 3.

11.04. kell 14:00 Loeng “Kust tulid eestlased Eestisse?”. Ajalooliste sündmuste, kroo-
nikate, müütide ja legendide uurija - Leonard Winkler. Valge saal, kesk 3.

25.04. kell 10:30 Ida-Virumaa jooksusari 2026 - Jüriööjooks. Korraldaja: Ida-Virumaa 
Spordiliit ja Narva-Jõesuu Huvikeskus. Narva-Jõesuu sadam. 

25.04. kell 17:00 Filosoofiaklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi filosoofia. Lektor - 
filosoofiaprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.

Meie Leht

NINA KOCHUROVA

IANA SHTEINBERG

NINA KULIKOVA

ALEKSANDRA MAKOKINA

MARINA TROFIMOVA

VALENTINA MELNIKOVA

VLADIMIR LABKOV

NIINA LEVINA

ALVINA MAKAROVA

LEONID SOKOLOV

SERGEI VIŠNJOV

DMITRI ŠUPARSKI

TATJANA OSSIPOVA

VIKTOR PIRK

LIDIA KYAYAR

OLGA FJODOROVA

NINA BELOGLAZOVA

ANDREY GORBUNOV

ALEKSANDER SUIMETS

GALINA BAJEVA

NATALJA DEMENTJEVA

ERIK  FEDOTOV
KAROLINA  VLASSOVA

MAKSYM  LEBEDYNSKYI

Narva-Jõesuu Ärikonverents 2026 
toimub 7. mail, tähistades sel aastal 
oma viiendat toimumiskorda. Viie 
aastaga on konverentsist kujune-
nud oluline kohtumispaik ettevõt-
jatele, avaliku sektori esindajatele 
ja piirkondlikele partneritele, tuues 
kokku eri valdkondade eksperdid, 
et arutada Ida-Virumaa ning Eesti 
majanduse arengusuundi.
Konverents keskendub praktiliste-
le kogemustele ja toimivatele la-
hendustele. Tähelepanu keskmes 
on ettevõtluse areng, piirkondlik 
koostöö, investeerimisvõimalused 
ning turismi ja taristu roll kohaliku 
majanduse tugevdamisel. Osaleja-
tel on võimalus vahetada teadmisi 
ning kujundada ühist arusaama 
piirkonna tulevikust.
Sündmus on suunatud ettevõt-
jatele ja juhtidele, avaliku sektori 

esindajatele, arengu- ja turismivald-
konna spetsialistidele ning investo-
ritele, kes näevad piirkonnas kas-

vupotentsiaali. Lisaks sisule pakub 
konverents tugevat võrgustumis-
võimalust – siin sünnivad uued kon-

taktid, ideed ja koostööprojektid.
Sel aastal on konverentsil senisest 
mõjukam rahvusvaheline mõõde. 
Osalejaid ja esinejaid saabub Ees-
tist, Soomest, Rootsist, Poolast ning 
teistest Balti riikidest. Arutelude 
teemad ulatuvad mereturismist ja 
investeeringutest piirkonna kuvan-
di kujundamise, turvalisuse ning 
tehisintellekti rollini tänapäevases 
juhtimises.
Konverents toimub projekti „Ida-Vi-
ru regiooni veeteede võrgustiku ja 
turismiettevõtluse arendus“ raa-
mes. Projekti rahastatakse Euroopa 
Liidu ühtekuuluvuspoliitika fondi-
dest, meetmest „Atraktiivne piir-
kondlik ettevõtlus- ja elukeskkond“, 
maakondlike arengustrateegiate el-
luviimise toetusest ning Narva-Jõe-
suu linna eelarvest.

Narva-Jõesuu Ärikonverents 2026

KOOLIVAHEAEG APRILLIS: MIDA TEHA NARVA-JÕESUUS

Koolivaheajal saab puhata õppetööst ja täita päevad uute 
elamustega. Esmaspäevast reedeni kell 12:00–17:00 muutub 
Narva-Jõesuu Noortekeskus kohaks, kus iga päev toimub mi-
dagi uut.

13. aprillil alustame eriti maitsvalt — „Ameerika küpsised ameerik-
lastega“. Teeme süüa ja suhtleme inglise keelt emakeelena kõne-
lejatega, et arendada keeleoskust kooliväliselt.
14. aprillil on aeg kodust välja tulla ja teha väike taaskäivitus. Meid 
ootab matkarada Ida-Virumaa kaunis looduses: värske õhk, liiku-
mine ja mõnus seltskond.
15. aprillil paneme tööle nii aju kui ka võistlushimu — male- ja 
kabeturniir. Olgu mänguoskus milline tahes, on see hea võimalus 
ennast proovile panna ja toredalt aega veeta.
16. aprill on loovuse päev. Töötuba, kus saab lõõgastuda, lasta fan-
taasial lennata ja teha midagi oma kätega (ning vahest loodu ka 
koju kaasa võtta).
17. aprill — viimane tase: linnaseiklus Narva-Jõesuus. Võistkon-
nad, ülesanded, veidi seiklusi ja palju emotsioone.

Tule üksi või sõpradega — siit leiad alati kaaslasi. See kooliva-
heaeg võib kujuneda veelgi paremaks kui ootasid!

AVATUD ON REGISTREERIMINE NARVA-JÕESUU TÖÖMALEVA-
TESSE 2026

Narva-Jõesuu Noortekeskus annab teada, et alanud on regist-
reerimine 2026. aasta suvistesse töömalevatesse. 13–17-aas-
taste noorte jaoks on see suurepärane võimalus saada esi-
mene töökogemus, veeta aega kasulikult ja anda oma panus 
kodulinna heakorda.

Osalejaid ootab töö värskes õhus, uued tutvused, vastutustunde 
ja meeskonnatöö arendamine.

Vahetused toimuvad kahel perioodil:
• 29. juuni – 10. juuli
• 27. juuli – 9. august

Kohtade arv on piiratud — esita avaldus hiljemalt 12. aprilliks!
Vestlused kandidaatidega toimuvad 15. ja 16. aprillil Narva-Jõe-
suu Noortekeskuses.

Ära lase mööda võimalust veeta suvi aktiivselt, teenida raha 
ja saada väärtuslikke kogemusi!

Lugupeetud Narva-Jõesuu 
elanikud ja külalised!

Kevad on saabunud ja lumi sulanud, sel perioodil võivad teedele tekkida uued augud 
ja teekatte kahjustused. Linnateenistused tegelevad nende kõrvaldamisega igapäeva-
selt, kuid kiire reageerimine on võimalik vaid tänu teie abile.

Kui märkate teel auku või muud teekatte defekti, palume sellest teada anda e-posti 
aadressil vladimir.varaksin@narva-joesuu.ee   

Teates palume märkida:
- tee või tänava nimi;  
- võimalusel täpsem asukoht või lähima maja number;  
- foto avastatud kahjustusest.

Teie tagasiside aitab meil probleemseid kohti kiiremini tuvastada ja teede ohutust ta-
gada. Täname teid koostöö ja hoolivuse eest meie linna suhtes!

Soovime teile tasaseid teid ja turvalist teekonda!

Teedespetsialist Vladimir Varaksin 

Spordisõbrad, aeg on hoog 
sisse saada – 25. aprillil toi-
mub Narva-Jõesuu Jüriöö 
Jooks, millega avame Ida-Vi-
rumaa jooksusarja! See on 
suurepärane võimalus pan-
na end proovile ja tähistada 
kevade saabumist sportli-
kult.
Toimumisaeg: 25. aprill 
2025
Start: Narva-Jõesuu Sadam
Distantsid:
• Tillujooks (300 m) – kõige 
noorematele
• 1,9 km – noored jooksjad 
(MN12)
• 4 km ja 6,5 km – eri vanu-
seklassides osalejatele
• Võistkondade ja ettevõtete 
arvestus – moodusta oma 
võistkond ja võida eriauhind!
Registreerumine ja osalus-

tasu:
• Eelregistreerumine kuni 23. 
aprillini: täiskasvanutele 10€
• Kohapeal registreerumine: 
15€
• Lastele ja noortele (MN12, 
MN15, MN18) osalemine ta-
suta
Autasustatakse iga vanu-
seklassi kolme parimat. 
Jooksusarja üldarvestusse 
lähevad viis parimat etappi 
ning võitjad selguvad hoo-

aja lõpus.
Osaleda saab ka võistkon-
nana! Kui teil on sportlik 
kollektiiv, pere või sõprade 
seltskond, registreerige oma 
võistkond ja koguge jook-
sude käigus punkte. Parim 
võistkond saab hooaja lõpus 
eriauhinna.

Registreerimisvorm on 
leitav kodulehel www.
sportiv.ee 

Narva-Jõesuu Jüriöö Jooks 
– spordisari algab siin!

MARI  LEHESAAR
VIKTOR  RODIONOV
PAVEL  KARABAJEV
LIUDMILA  KARGU

VALENTINA  DEYNEKA
NADEŽDA  STOLJAROVA

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU 

ajaleht@narva-joesuu.ee 
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